

江苏水工建设集团有限公司锻造“红色引擎”——

助推“党建+企业”双强共赢

党建引领企业文化,成为海门区水利工程界首家红色示范阵地

如何找准党建工作与生产经营和谐建设的结合点,为企业发展注入红色基因、激发红色动能,促使党的组织力在企业不断增强,实现党建与企业发展的同进双赢?这是民营企业党建工作的关键课题。

“党旗红、事业兴!”江苏水工建设集团有限公司(以下简称“江苏水工”)党支部书记仇晓宇给出了答案。江苏水工从成立之初就一直坚守党建理念,对党的忠诚信仰已经渗入水工人的精神肌理。作为民营企业的江苏水工,发动“红色引擎”,持续深化党建十余载,创新活动形式,将党建资源转化为发展资源,让党建与企业发展的相互促进、相得益彰。



党旗飘扬在工地

走进江苏水工办公区,小而精的党群活动中心、设计精美的党建宣传栏、党建宣传标语映入眼帘,走廊内佩戴党徽的红色身影处处可见,不少员工还随身携带着企业摘录印制的党的十九大精神“口袋书”。去年转正成为一名正式党员的陆辉说:“共同富裕、生态文明、创新驱动,这些关键词都和我工作生活息息相关,我要多翻阅这本小册

子,从中汲取精神力量。”

江苏水工成立之初就确定了“以共产党的核心价值观为动力”的企业文化。公司党支部书记仇晓宇指出,党的组织体系、宣传思想工作、作风建设对企业管理、文化建设、核心价值观培育以及对党员、干部和员工的教育管理都有引领作用,发挥好党组织的政治核心、政治引领作用,发挥好党员的先锋模范作用,把党的先进思想和运行机制融入企业价值观塑造和企业管理中去。

“公司始终把党建工作和企业文化建设相结合,把党组织对共产党员的要求,体现到现代企业对干部和员工的要求中,最终实现党建与企业发展的同进双赢。”仇晓宇说,从艰难求生到行业领先,企业走到今天,就是靠把党建这个“红色引擎”装在公司生产管理的每个环节上,让红色基因植根于心。

公司通过组织参观革命老区、红色之旅、瞻仰张謇故居等系列活动,深入开展扶贫济困、赈灾助学等公益事业,以及党员志愿服务活动、无偿献血、环保宣传等行动,引导党员在活动中自觉锤炼党性意识,先锋模范作用进一步凸显。每年“七一”,公司还会通过组织纪念建党活动,让全体党员重温入党誓词和回顾党的建党历程,增强公司党员党性修养。

在江苏水工,“孝心奖”——嘉奖优秀员工父母、“筑梦未来奖”——鼓励优秀员工子女、“学习标兵奖”——激励员工学老等众多特制奖项,自公司建立之初起,10年从未间断,体现了企业的人文关怀。公司坚持从中华优秀传统文化中汲取治理智慧,不断提高党建科学化水平,引导员工树立正确的世界观、人生观和价值观。从“自强不息”的奋斗精神到“精忠报国”的爱国情怀,从“革故鼎新”的创新思想到“国而忘家、公而忘私”的价值理念等,将博大精深的国学融入企业文化之中,教育引导公司党员带头树立标杆,引领带动每一位员工争做爱国爱家、诚实守信、心怀仁德的优秀楷模。

江苏水工以其独具特色的企业文化使企业基业长青、历久弥新,共同的价值观造就了一批水工人,形成了一个同舟共济的大家庭。公司每名党员都自觉将个人梦想和自我价值体现与企业、国家水利事业紧密联系在一起,实现“个人梦”“企业梦”与“中国梦”的有机融合。近日,传来喜讯,上级党委决定将江苏水工党建阵地再次升级,打造成海门区红色示范阵地。

“我们是海门区水利工程行业内获此殊荣的首家单位。”仇晓宇难掩激动,他说,这既是认可,更是激励。

“党支部是项目的桥头堡,党员就是阵地上的排头兵”

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”面对鲜艳的党旗,9名党员重温入党誓词,鲜艳的党旗在阳光下熠熠生辉,铿锵有力的宣誓声在工地回荡。海门区灵甸闸除险加固工程临时党支部正式成立。

迎着鲜艳的党旗,预制场内,工人们正有序开展钢筋绑扎立模等工序。“目前,预制场已经开足马力,全力生产。”预制场负责人钱洋激动地说道,“我们一天的生产进度,完完全全满足总施工的要求。”

这般激战正酣的景象在江苏水工的项目工地上比比皆是。党小组建在项目上,党旗飘扬在工地上。支部党员干部带头,坚守工作岗位,狠抓工程质量,24小时轮班流水作业,全员齐心协力,抢赶工期,挑灯夜战,人歇机不歇,推进项目建设再加速,使得党建工作与公司工作深度融合、同频共振,为海门区众多重点工程项目建设添了“一把火”。

党旗飘扬在一线,“红色工地”聚合力

“坚持和完善党的领导,是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所在、幸福所在。”几名党员围坐着,在仇晓宇的领学下,认真记录笔记……

这一幕,发生在海门港新区东灶新河取水工程建设工地党员活动室内。

一扇窗户、一扇门、一个小书柜、一张桌子,几把椅子简单陈列其中,最显眼的要属满墙的红色——党旗庄严悬挂在正中间,两旁是入党誓词、党史、党的十九大精神等内容,对面墙上党组织结构图、学习心得展示等一

应俱全。

党员活动有了阵地,组织生活才有仪式感,让驻外党员增添归属感。“哪里有党员,哪里就有党组织。”江苏水工认真落实党建要求,强化基层党组织建设,把党建工作延伸到各个项目工地。2015年,在海门区悦来镇成立中共悦来镇小型农田水利工程项目部临时党支部,之后在东灶港中心渔港项目部、中天配套的取水工程项目部等都成立了临时党支部。临时党支部的成立有力地推动了项目建设,为项目顺利完工提供了强劲的组织保障。

仇晓宇介绍,建筑工地上民工多,人员流动性大,公司把工程项目部作为党员管理的主阵地,加强党员管理服务,在工地现场建起了“党员服务站”“党员先锋站”,配备了会议桌、宣传栏、阅览架等设施。公司以“两学一做”学习教育为抓手,坚持“三会一课”制度和党员活动日制度,支委轮流给全体党员讲党课,普通党员在党小组会上讲微党课,较好解决了工程建设期间党员集中学习难、学习方法枯燥等问题,不仅使工地党员找到了家,还能为农民工提供服务帮助,从而形成了为工程建设保驾护航的强大合力。

党徽熠熠在胸前,亮身份创先争优

“党员走到哪里,党旗就打到哪里。”由于设备到货滞后等原因,工程面临工期紧、任务重等困难,如何安全、高效、优质地完成项目建设任

务?江苏水工余东镇项目临时党支部的答案是:以党员先锋模范作用带动工作全局。

为此,支部大力开展“四好”班子、“四强”党组织、“四优”共产党员创建活动,与共建单位联合开展党员责任区、党员示范岗、党员突击队、党员身边无事故等创先争优活动。党员进入工地佩戴共产党员标志的安全帽,推行党员挂牌上岗,亮明身份,做出表率;签订党员承诺书,党员公开承诺践诺,接受职工群众监督;落实党员“一对一”帮扶责任制,带动年轻员工早日岗位成才建功立业,充分发挥了“一个支部一个堡垒,一名党员一面旗帜”的作用。

“我是一个有着近32年党龄的老党员,胸前戴着党徽,有压力更有动力,我会一丝不苟地完成这个工地的工作和任务,严把质量和安全关。”分管质量安全的党员张继海告诉记者。

“我们江苏水工党员的作用发挥基本在一线,建设业务开拓到哪里,支部就建到哪里;工地建到哪里,党旗就飘到哪里,充分发挥党员在一线的先锋模范作用。”仇晓宇认为,项目部承建的每一项党员示范工程,都成了优质文明样板工程,正是党建发挥的作用。据介绍,公司先后获得水利安全标准化一级、上海市水务海洋系统文明工地、泰州市文明工地、南通市水利工程文明工地和中国施工企业协会“2018年度全国优质工程奖”、“2018年度全国安全文明工地”等多项荣誉。

2017年、2018年和2019年更是连续三年获得海门市政府表彰,获得了“2017年度海门市建筑企业争先创优奖”“2018年度海门市建筑企业争先创优奖”和“2019年度海门市建筑企业争先创优奖”,公司的多个项目部及分公司获得了“先进项目部(分公司)”称号,多人次获得“优秀建造师”和“先进个人”称号。

党员徐振华说,用工匠精神培养起来的水工人,越是急、难、险、重的关键时刻,越是敢于亮剑。党员陶大明说,极小的误差都有可能成为安全隐患,我的责任就是坚决消灭误差。安全生产高于一切,令行禁止,使命必达。

党员,就是一面旗帜。施工的“主阵地”就是检验党员的“主战场”。在生产的实践中,江苏水工的“工地党员”以坚忍不拔“赶考精神”,承担使命担当,艰苦努力奋斗,奉献矢志不渝的初心,以身作则,拉响强有力的引擎,使党的建设与建造发展同频共振。

本报记者 仇禅慧

企业简介



江苏水工建设集团有限公司

江苏水工建设集团有限公司前身为海门市水利机械疏浚工程公司(水利局下属单位),后积极响应国家企事业单位改制政策,于2011年3月18日重新整合组合成立。

公司拥有水利水电施工总承包二级、市政公用工程施工总承包二级、建筑装饰装修工程专业承包二级、建筑幕墙工程专业承包二级、建筑工程施工总承包三级、地基基础工程专业承包三级、钢结构工程专业承包三级、环保工程专业承包三级资质。主要从事水利水电工程、市政公用工程、房屋建筑工程以及环保工程的施工。

现已由起初成立时的专业单一型施工企业转变为多专业并重的施工企业,成为了江苏省内水利市场上的一支不可忽视的力量。工程管理能力、技术力量、施工产值在全省水利行业中均处于前列。

公司近三年更是强力开拓了上海、安徽、福建、山东、湖北、浙江、广东等外省市场。在南京、上海、福建、湖北、山东、安徽等省内外各地区均成立了分公司。中标承建了多项省、市重点水利工程,如:

- 海门市海堤龙桥至启海交界处加固工程;
- 海门市新通海沙综合整治工程;
- 海门市圩角河(通启运河—海界河)整治工程施工一标;
- 启东市启海界至大洋港西海堤加固工程施工一标;
- 常州新孟河延伸拓浚工程武进区北干河施工一标;
- 苏州望虞河西岸控制工程常熟市境内工程水系调整二标段;
- 南京市高淳区胜利圩堤防加固工程施工二标段;
- 上海市崇明县2017年度重点地区河道整治项目;
- 上海市宝山区2017年度重点河道整治工程;
- 上海市宝山区练祁河(塘西街—潘泾)河道整治工程;
- 上海市金山区朱泾镇中官塘河道综合整治工程一标段;
- 青海杂多县萨呼腾镇棚户区改造建设项目;
- 安徽庐江县郭河镇农业水价综合改革试点项目工程施工一标段;
- 福建石狮市应急水源工程二期引水管道连通工程;
- 山东德州市2017年度国家千亿斤粮食产能建设项目。

中标区域遍布省内各地市及上海、湖北、安徽、青海、山东和福建等各省,每年中标施工项目百余项,施工能力达10亿元以上。在水工建筑物施工和黑臭河道治理方面具有丰富的施工经验。



工地党员学党史



党员活动室